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EL SENOR ESTA ASISTIDO DE SU ABOGADO, CARLOS SALCES MENDEZ CON M.C.A. 3346 CON DOMICILIO PROCESAL, CHUQUISACA 168, TELEFONOS 70950652

DECLARACIÓN QUE SE REALIZA EN PRESENCIA DEL DR. MARCELO SOZA FISCAL DE MATÉRIA DE LA COMISION.
 
RELACIÓN DE HECHOS:
Como es de su entero conocimiento el suscrito fiscal lleva a cabo la dirección funcional dentro del caso seguido por el Ministerio Público a instancias del Ministerio de Gobierno contra su persona y otras involucradas por el delito de terrorismo, puesto que luego de la incursión realizada al hotel Las Américas y stand de Cotas ubicado en el interior de la Fexpocruz, fueron encontrados material explosivo, armamento bélico, una serie de documentos y otros, los cuales han conducido a establecer de que existe la probabilidad de que su persona estaría involucrada en el presente hecho investigativo, como en el atentado que se suscito en el domicilio del Cardenal Julio Terrazas. Asimismo de la revisión del cuaderno de investigaciones y los indicios proporcionados por éste se ha llegado a encontrar luego del peritaje informático que le fue puesto a su conocimiento oportunamente una serie de fotografías y mapas donde se establece claramente la división del territorio nacional así como el de Santa Cruz, en la que se señalan puntos estratégicos de ataque y defensa, manuales de guerra y otros, los cual se le exhibe a momento, por lo que se habría llegado a configurar un nuevo tipo penal, que es el de alzamientos armados contra la seguridad y soberanía del estado tipificado en el Art. 121 del CP, ampliación de delito que fue puesto a conocimiento de la juez 7mo. Cautelar, para el correspondiente control jurisdiccional.

FISCAL.- De conformidad a lo que señala el Art. 114, 116 y Sgtes. de la CPE, el CPP y demás leyes de la República su persona tiene derecho a estar asistido por un abogado defensor, a guardar silencio si así lo ve conveniente, aspecto que en ningún momento podrá ser usado en su contra, asimismo a no declarar contra sus familiares hasta el cuarto grado de consanguinidad o segundo grado de afinidad, siempre y cuando usted así lo demuestre; si usted decide declarar esta declaración podrá tomarse en cuenta a efectos del Art. 100 del Código de Procedimiento Penal. Bajo esta advertencia usted va a prestar declaración o se va a abstener  de declarar?

FISCAL.- BAJO ESA ADVERTENCIA VA A PRESTA UD. LA PRESENTE DECLARACION
RESPUESTA.-  SI VOY A DECLARAR. 

PREGUNTA.- SE RATIFICA EN LA DECLARACION PRESTADA CON ANTERIORIDAD?
RESPUESTA.- ME RATIFICO EN PLENO EN LA DECLARACION PRESTADA EL 4 DE MARZO DE 2.010.

PREGUNTA.- TIENE ALGUN SOBRENOMBRE CON EL QUE SE LO CONOZCA EN SANTA CRUZ O EN OTRAS INSTANCIAS?
RESPUESTA.- NINGUNO.

PREGUNTA.- HAGA UN DETALLE DE SUS TELEFONOS, DIRECCIONES DE CORREO ELECTRONICOS, PORTALES WEB A LOS QUE PERTENECE, DESDE 2.008 A LA FECHA.
RESPUESTA.- CON RELACION A LOS TELEFONOS SON TODOS LOS QUE MANEJO Y NO TENGO OTROS, epereyrap@cotas.com, eduar_pereyra@hotmail.com, ESTABA EN EL FACEBOOK, 
PERO LO PERDI. 

PREGUNTA.- CUALES SUS ESPECIFICAS FUNCIONES COMO OFICIAL ADMINISTRATIVO?
RESPUESTA.- LA IMPLEMENTACION DE EVENTOS EN FERIAS MENORES PARA LA PROMOCION DE LOS SERVICIOS DE LA COOPERATIVA. RECIBIR SOLICITUDES DE AUSPICIO Y EJECUTARLAS. 

PREGUNTA.- QUIEN FUE LA PERSONA DENTRO DE LA ESTRUCTURA DE COTAS, QUE LE INSTRUYÓ SE HAGA CARGO DE LA READECUACION DEL STAND DE COTAS EN DICIEMBRE DE 2.008?
RESPUESTA.- YO RECIBO UNA LLAMADA DEL SR. ENRIQUE VACA QUE ES UN FUNCIONARIO DE LA FEXPO, ES UN EJECUTIVO DEL AREA COMERCIAL, DEBIO SER EL 2 DE DICIEMBRE DE 2.008 EN HORAS DE LA TARDE, ME CONVOCA A UNA REUNIÓN QUE SE LLEVÓ A CABO EN EL STAND DE COTAS QUE FUE AL PROMEDIAR LAS 16:00 HORAS, A ESA REUNIÓN ASISTIÓ ENRIQUE VACA, MI PERSONA Y LUIS HURTADO, ALLA ME MANIFIESTA QUE SOLICITA LOS SERVICIOS DE LA COOPERATIVA, AMPARADOS EN UN CONVENIO QUE TENEMOS PARA EL STAND DE COTAS, MAS PROPIAMENTE DICHO EN EL SALON VIP DEL STAND. YO TRANSMITO ESAS SOLICITUDES A MI GERENTE DE ÁREA Y JEFE DIRECTO, AMPARADO EN EL CONVENIO Y ME DAN EL VISTO BUENO PARA PROCEDER. EL ING. HUGO PAZ LAVADENZ, ME INSTRUYE QUE SI ESTABA DE ACUERDO A CONVENIO REALICE LAS SOLICITUDES, QUE ERAN INSTALACIÓN DE INTERNET, TELEVISIÓN POR CABLE, LINEAS TELEFÓNICAS Y AIRES ACONDICIONADOS, ADEMÁS DEL USO DEL STAND. 
YO REALIZO LOS CORREOS A LAS DIFERENTES ÁREAS Y SOLICITO LA INSTALACIÓN DE LOS SERVICIOS REQUERIDOS. 

PREGUNTA.- EN ESA REUNIÓN ADEMÁS DE LA SOLICITUD DE SERVICIOS EFECUTADA A QUE TIPO DE EVENTO ESTABAN DESTINADOS?
RESPUESTA.- AL REFERENDUM, ES LO QUE YO CONSIDERÉ, EL USO QUE LE HUBIERAN DADO YA NO ES DE MI COMPETENCIA. 

PREGUNTA.- SI ERAN UN EVENTO, QUIENES ESTABAN A CARGO DE LA ORGANIZACIÓN, QUIEN LE REFIRIO QUE ERAN PARA EL REFERENDUM, QUE ACTIVIDAD DE MARKETING SE IBA A EMPLEAR EN LA MISMA?
RESPUESTA.- ENRIQUE VACA, NADIE ME REFIRIO ESE RATO QUE ERA PARA EL REFERENDUM, YO LO ASUMÍ POR QUE ASÍ SE DIO EN OTROS REFERENDUMS, LUEGO ME ENTERÓ POR EL SR. HUGO PAZ QUE ESTAS SOLICITUDES IBAN A SER PARA EL REFERENDUM, QUIERO ACLARAR QUE NO SE IBA A REALIZAR NINGUNA ACTIVIDAD DE MARKETING, ERA UNA PRESTACIÓN DE SERVICIOS A LA INSTITUCIONALIDAD CRUCEÑA, PERO ESTO NO ES UNA ATRIBUCIÓN MÍA, ES UNA DISPOSICIÓN DE OTRAS INSTANCIAS SUPERIORES. 

PREGUNTA.- SABE UD. SI ESAS DISPOSICIONES FUERON DE CONOCIMIENTO DE OTRAS ÁREAS JERÁRQUICAS DE LA COOPERATIVA?
RESPUESTA.- DESCONOZCO, DE TENER CONOCIMIENTO, ME ENVIARÍAN UNA COPIA DE ENVIO DEL CORREO INTERNO A QUIEN IBA DIRIGIDO. 

PREGUNTA.- EN ESENCIA SOBRE QUE CONVENIO SE EFECTIVIZÓ, LA SOLICITUD DE LA FEXPO?
RESPUESTA.- NOS AMPARAMOS EN EL CONVENIO DE REVENTA DE SERVICIOS. 

PREGUNTA.- EXPLIQUE CUAL EL PROCEDIMIENTO NORMAL A SEGUIR EN EL CASO DE REVENTA DE SERVICIOS A LA FEXPO?
RESPUESTA.- AL SER LA FERIA UN CLIENTE CORPORATIVO QUE UTILIZA GRANDES SERVICIOS, SE TRABAJA DE ACUERDO A CORREOS Y ASIGNADO A UN EJECUTIVO DE CUENTAS DE COTAS QUE DESCONOZCO QUIEN ES, AL SER YO EL ENCARGADO DE LOS EVENTOS, ME LLAMA EL SR. ENRIQUE VACA Y FUE ASI QUE SE SOLICITA LO REQUERIDO.
CON RELACION AL PROCEDIMIENTO QUE SE SIGUE, LA FEXPO ENVIA UNA SOLICITUD ESCRITA O TELEFÓNICAMENTE SOBRE LOS SERVICIOS QUE REQUIERE A SU EJECUTIVO DE CUENTAS QUE DEPENDE DE CLIENTES CORPORATIVOS Y ESTE A SU VEZ DEPENDE DE LA GERENCIA COMERCIAL Y MARKETING, REMITE MEDIANTE CORREO INTERNO LOS DATOS Y ESPECIFICACIONES DE LOS SERVICIOS SOLICITADOS A LAS ÁREAS CORRESPONDIENTES PARA SU INSTALACIÓN, QUE PUEDEN SER GERENCIA DE OPERACIONES PARA LINEAS TELEFÓNICAS, A COTAS CABLE, UNIDAD DE SERVICIOS DE RED EN ESTAS UNIDADES DEERIVAN A SUS ENCARGADOS PARA QUE PROCEDA A LA INSTALACIÓN. 
PREGUNTA.- POR QUE CREE QUE NO SE SIGUIO EL PROCEDIMIENTO NORMAL EN ESTE CASO?
RESPUESTA.- POR QUE DE ESA MANERA SE HIZO EN LOS OTROS REFERENDUMS, DIEGO TELLEZ ME INSTRUYO QUE YO ME HAGA CARGO DE AQUELLO, ME REFIERO A LOS OTROS REFERENDUMS, ENTONCES ASUMÍ QUE ERA PARA AQUELLO.

PREGUNTA.- PARA EL CASO DEL PAGO O NO PAGO DE LOS SERVICIOS REQUERIDOS, DE QUIEN DEPENDE LA AUTORIZACIÓN?
RESPUESTA.- EL ENCARGADO DEL COBRO O NO DE LOS SERVICIOS ES EL GERENTE DE ÁREA, EN ESTE CASO DEL ING. HUGO PAZ. 
ADEMÁS QUIERO ENTREGAR UNA COPIA DEL INFORME QUE LE REALICÉ AL ING. LAVADENZ DE LAS COSAS QUE SE HABÍAN EFECTUADO PARA LA ADECUACIÓN DEL STAND, REMITIDO POR CORREO INTERNO. 

PREGUNTA. UD. FUE EN PERSONA A LA ADECUACIÓN DE STAND?
RESPUESTA.- SI, FUI A CERCIORARME DE QUE SE REALICEN LOS TRABAJOS. 

PREGUNTA.- CUANDO SE REALIZARON LOS TRABAJOS DE READECUACIÓN?
RESPUESTA.- EL MISMO DÍA. 

PREGUNTA.- 	CON QUE LLAVE SE INGRESO AL STAND DE COTAS EN LA FEXPO?
RESPUESTA.- INGRESAMOS CON LA LLAVE QUE ME ENTREGÓ EL LIC. DIEGO TELLEZ JEFE DE MARKETING, ESO SE REALIZÓ DESDE PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA. 

PREGUNTA.- LAS COSAS PENDIENTES, CUANDO FUERON CONCLUIDAS?
RESPUESTA.- EN LOS DÍAS POSTERIORES HASTA EL 8 DE DICIEMBRE SE TERMINARON TODOS LOS TRABAJOS. 

PREGUNTA.- CON QUE LLAVES SE INGRESO DURANTE ESOS DÍAS?
RESPUESTA.- CON LAS LLAVES DE LA GERENCIA DE MARKETING, YO IBA EN PERSONA A APERTURAR EL STAND, CONCLUIDOS LOS TRABAJOS PARCIALES, YO CERRABA EL STAND DE COTAS. 

PREGUNTA.- A QUIENES SE ENTREGÓ LA LLAVE PARA EL USO DEL STAND?
RESPUESTA.- CUANDO ESTUVO TODO READECUADO YO ENTREGUÉ LAS LLAVES AL LIC. DIEGO TELLEZ, DESPUÉS DEL OCHO.

PREGUNTA.- SE SACO UNA COPIA DE LA LLAVE DEL STAND, PARA LOS USUARIOS DEL MISMO?
RESPUESTA.- NO. 

PREGUNTA.- CON QUE LLAVES INGRESABAN LOS USUARIOS DEL STAND DE COTAS?
RESPUESTA.- DESCONOZCO, LA FERIA TENIA OTRA COPIA DE LLAVE. 

PREGUNTA.- MIENTRAS EFECTUABAN LOS TRABAJOS DE READECUACIÓN, HABIAN ALGUNAS PERSONAS HACIENDO USO DEL MISMO?
RESPUESTA.- NO TODAVÍA, SOLAMENTE ESTABA EL PERSONAL DE COTAS, NO HABÍA NADIE OCUPANDO EL STAND.

PREGUNTA.- EN BASE A QUE DOCUMENTACIÓN SE SOLICITARON LA INSTALACIÓN DE LINEAS TELEFÓNICAS?
RESPUESTA.- EL MISMO FORMATO QUE SE ENVIO A USR, FUE REMITIDO A LA GERENCIA DE OPERACIONES A LA SRA. BABY MONTENEGRO, SE HAN INSTALADO DOS LÍNEAS TELEFÓNICAS Y LOS TÉCNICOS TIENEN LA CONSTANCIA DE LOS NUMEROS INSTALADOS.

PREGUNTA.- EN BASE A QUE DOCUMENTACIÓN SE INSTALÓ COTAS CABLE? 
RESPUESTA.- LO MISMO OCURRE CON COTAS CABLE, SE REMITIÓ EL MISMO FORMATO, SOLO QUE A RUBEN MENDEZ TARABILLO QUE ES UN FUNCIONARIO DE COTAS CABLE.

PREGUNTA.- TODOS LOS SERVICIOS INSTALADOS EN DICIEMBRE, FUERON RECEPCIONADOS POR SU PERSONA?
RESPUESTA.- SI, TODOS FUERON REMITIDOS POR MI PERSONA, Y CONSTA EN LOS FORMULARIOS DE INSTALACION. 

PREGUNTA.- SE HA REMITIDO ALGUN OTRO CORREO INTERNO A OTRAS ÁREAS, PARA LA READECUACIÓN DEL STAND?
RESPUESTA.- SOLAMENTE A USR, A LA GERENCIA DE OPERACIONES, A COTAS CABLE, LAS DEMAS SOLICITUDES LAS CUMPLIMOS CON BIENES QUE ESTAN BAJO LA RESPONSABILIDAD DE LA GERENCIA DE COMERCIALIZACIÓN. 

PREGUNTA.- DE DONDE SE OBTUVO EL FAX PRESTADO AL GRUPO TERRORISTA?
RESPUESTA.- EL FAX ERA DE LA GERENCIA DE MARKETING, DEL DEPARTAMENTO CLIENTES CORPORATIVOS Y FUE EL INGENIERO HUGO PAZ QUIEN ME AUTORIZO VERBALMENTE LLEVE ESE TELEFONO FAX AL STAND DE COTAS, YO NO AUTORIZO NADA. ADEMÁS ESTO POR QUE LE INFORME AL ING. PAZ QUE EN LA REUNION EN EL STAND DE COTAS ESTUVO PRESENTE EL ING. LUIS HURTADO Y ME PIDIO QUE LLEVE TELEVISOR, FAX Y PIZARRA Y POR ESO INSTRUYE HUGO PAZ QUE LLEVE ESAS COSAS. 

PREGUNTA.- CONOCE UD. SI LOS SERVICIOS INSTALADOS EN EL STAND DE COTAS ENTRE DICIEMBRE DE 2.008 Y ENERO DE 2.009, FUERON CANCELADOS A LA COOPERATIVA?
RESPUESTA.- HASTA EL MOMENTO NO SÉ, YO SIMPLEMENTE REMITO LAS SOLICITUDES, COMO EMPLEADO DE BAJA JERARQUIA NO CONOZCO ESOS DETALLES, HAY QUE PREGUNTARLE A DIEGO TELLEZ O HUGO PAZ SI SE CANCELARON ESOS SERVICIOS. 

PREGUNTA.- EXISTE UN INFORME DE COTAS POR EL CUAL HACEN CONOCER QUE ENTRE DICIEMBRE DE 2.008 A ENERO DE 2.009 SE INSTALARON EN EL STAND DE COTAS 18 LINEAS TELEFÓNICAS, QUE PUEDE MANIFESTAR AL RESPECTO?
RESPUESTA.- SI, QUE LUEGO SE INSTALARON MÁS LINEAS, ALREDEDOR DEL 16 DE ENERO, YO TAMBIÉN ESTUVE A CARGO DE GESTIONAR TODO AQUELLO. 

PREGUNTA.- A REQUERIMIENTO DE QUIEN SE INSTALARON ESAS OTRAS LÍNEAS TELEFÓNICAS?
RESPUESTA.- EN FECHA 12 DE ENERO, DIEGO TELLEZ ME REENVIA UN CORREO INTERNO INDICÁNDOME LA APROBACIÓN DE LAS MISMAS, ESTO CONSTA EN LOS CORREOS INTERNOS QUE UD. ME EXHIBE ADEMAS SE LLEVARON A CABO REUNIONES PARA EL EFECTO. 

PREGUNTA.- EN FECHA 13 DE ENERO SE LLEVO A CABO UNA REUNION EN EL STAND DE COTAS, QUE SE TRATÓ EN LA MISMA?
RESPUESTA.- YO FUI A LA REUNIÓN, SE TRATO SOBRE LA VELOCIDAD EL INTERNET Y DONDE IBAN A IR LAS LÍNEAS, UNA PARTE LAS DEBERÍAN INSTALAR EN EL ANFITEATRO, OTRA EN LA PARTE TRASERA, QUE SON UNOS BLINDEX, EN EL SALON VIP, 

PREGUNTA.- EN LA REUNION DEL 13 SE TRATÓ SOBRE LA INSTALACIÓN DE LINEAS TELEFONICAS, INTERNET, COTAS CABLE EN FEGASACRUZ?
RESPUESTA.- SI, SE TRATÓ, SE DIJO QUE ENRIQUE VACA Y ELOD TOAZO IBAN A UTILIZAR ESAS LINEAS EN FEGASACRUZ. 

PREGUNTA.- UD. FUE EL ENCARGADO DE HACER INSTALAR TODOS LOS REQUERIMIENTOS?
RESPUESTA.- SI, YO FUI QUIEN GESTIONÓ LA INSTALACIÓN DE TODOS ESOS REQUERIMIENTOS, ENVIANDO CORREOS A LAS DIFERENTES ÁREAS PARA SU CONCRETACIÓN. 

PREGUNTA.- EN ESA OPORTUNIDAD EN CUANTO TIEMPO SE CONCLUYERON LOS TRABAJOS?
RESPUESTA.- EN BASE A LA DISPONIBILIDAD DE TIEMPO DE LOS TÉCNICOS, ME IMAGINO QUE ENTRE 7 A 10 DÍAS SE HA LLEGADO A SATISFACER TODOS LOS PEDIDOS, PERO ESO ESTA DOCUMENTADO, CONFORME SE ENTREGABAN LOS TRABAJOS. 

PREGUNTA.-. DURANTE ESE TIEMPO, CON QUE LLAVES SE INGRESABA AL STAND DE COTAS?
RESPUESTA.- EL STAND ESTABA ABIERTO Y SE COLOCO GUARDIA DE SEGURIDAD, A PARTIR DEL 16 DE ENERO PARA ADELANTE. 

PREGUNTA.- QUIENES OCUPABAN EL STAND DE COTAS EN ESA TEMPORADA?
RESPUESTA.- ERA UN SR. GERARDO ARAMAYO QUE NO LO CONOZCO PERSONALMENTE Y EL SR. OSCAR GUZMAN QUE ME VIENE A LA MENTE. 

PREGUNTA.- SABIA UD. EN QUE SE IBAN A UTILIZAR ESAS LÍNEAS TELEFÓNICAS Y TODOS LOS REQUERIMIENTOS?
RESPUESTA.- EN EL REFERENDUM QUE SE IBAN A LLEVAR A CABO EL 25 DE ENERO. 

PREGUNTA.- COTAS DESTINO PERSONAL PARA LA ATENCIÓN DE ESOS EQUIPOS?
RESPUESTA.- SOLAMENTE EN CASO DE QUE HAYAN FALLAS, ADEMÁS SE DESTINÓ UN TÉCNICO PARA EL DÍA DE LA VOTACIÓN. 

PREGUNTA.- QUIEN RECEPCIONA LOS SERVICIOS INSTALADOS?
RESPUESTA.- SI, YO RECEPCIONO LOS SERVICIOS DE LINEAS TELEFÓNICAS, COTAS CABLE, ADSL, SOLAMENTE ESOS. 

PREGUNTA.- CONOCIO UD. A EDUARDO ROZSA FLORES?
RESPUESTA.- NO. 

PREGUNTA.- TOMO CONTACTO UD. CON EDUARDO ROZSA FLORES, POR CUALQUIER MEDIO, REFIERA LAS CIRCUNSTANCIAS?.
RESPUESTA.- NO, NUNCA. CON EL QUE TOMÉ CONTACTO ES CON ELOD TOAZO QUE SE HACÍA LLAMAR CARLOS.

PREGUNTA.- COMO CONOCE A ELOD TOAZO?
RESPUESTA.- LO CONOZCO EN FECHA 2 DE DICIEMBRE DE 2.008, CUANDO ASISTO A LA REUNIÓN CONVOCADA POR ENRIQUE VACA, AHÍ ME LO PRESENTAN Y ME DICEN QUE COORDINE CUALQUIER ASUNTO DE FALLAS CON ÉL, POR ESO LE DOY MI NUMERO CELULAR. ASUMI POR ESO QUE ESTE SR. CARLOS IBA A SER UNO DE LOS USUARIOS DE LOS SERVICIOS A SER INSTALADOS.
 
POSTERIORMENTE CUANDO HACEMOS LA INSTALACIÓN DE LAS LÍNEAS EN FEGASACRUZ ESTABA EL SR. TOASO Y ENRIQUE VACA, CONVERSAMOS SOBRE DONDE QUERÍA LAS LÍNEAS DE TELÉFONO, DONDE TENDRÍA QUE ESTAR EL INTERNET, Y LA TV. CABLE Y ESO LO TRANSMITÍ A LOS TÉCNICOS. 

PREGUNTA.- EN CUANTAS OPORTUNIDADES SE ATENDIERON FALLAS A ELOD?
RESPUESTA.- CREO QUE TRES O CUATRO. EN DIFERENTES SERVICIOS. 

PREGUNTA.- SE LE EXHIBEN LOS DOCUMENTOS COLECTADOS EN EL STAND DE COTAS, DE FECHA 9 DE DICIEMBRE DE 2.008, FUE ESA LA OPORTUNIDAD EN LA QUE ASISTIÓ UD. A LA ATENCION DE LA FALLA?
RESPUESTA.- NO, ESE DÍA NO FUI, POR QUE RECUERDO QUE YO FIRMÉ EL FORMULARIO DE ASISTENCIA TÉCNICA. SEGURAMENTE ELLOS LLAMARON AL SERVICIO 0-800 O SE COMUNICARON POR OTRA VÍA, QUE DESCONOZCO. 

PREGUNTA.- SABE UD. SI ESTOS SERVICIOS FUERON CANCELADOS A COTAS?
RESPUESTA.- DESCONOZCO, NO ES DE MI COMPETENCIA. 

PREGUNTA.- QUE COSAS PROVEYO COTAS EN ESTA OPORTUNIDAD?
RESPUESTA.- SE PROVEYERON 2 TELEVISORES, Y MONITOR FLAT, LOS DOS SERVIDORES SOLICITADOS, CREO QUE LA IMPRESORA, PERO CASI TODO LO SOLICITADO LO PROVEYÓ COTAS. 

PREGUNTA.- COLECTADA DE UNA DE LAS COMPUTADORAS QUE MANEJABA EL GRUPO LIDERADO POR ROZSA SE EXTRAJO LA SIGUIENTE INFORMACIÓN, EL TENOR NOS PERMITE AFIRMAR QUE UD. CONOCÍA A LOS DEMÁS INTEGRANTES DE ESTE GRUPO?
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RESPUESTA.- YO HE DICHO EN MI ANTERIOR DECLARACION QUE HE VISTO A OTRAS PERSONAS QUE NO ERAN DE ACÁ, PERO NO LAS CONOCÍ, NI LAS CONOZCO, SOLO CONOCÍ AL SR. TOAZO, ELLOS TENÍAN ASPECTO DE EXTRANJERO IGUAL QUE ÉL Y HABLABAN OTRO IDIOMA. 

PREGUNTA.- AMPLIE LA INFORMACIÓN DEL TRASLADO DE SERVICIOS DE COTAS A FEGASACRUZ?
RESPUESTA.- NUEVAMENTE ENRIQUE VACA A TRAVÉS DE TELÉFONO ME INVITA QUE ACUDA A LA FEXPO, ACUDO A ESA REUNIÓN, Y ME DICE QUE QUERÍA QUE SE HAGA LA INSTALACIÓN DE ADSL, LINEAS TELEFÓNICAS Y COTAS CABLE. FUIMOS CAMINANDO HASTA EL STAND DE FEGASACRUZ, EN EL STAND ESTABA ELOD TOAZO Y ME DICEN DONDE DEBERÍAN ESTAR UBICADAS CADA UNA DE LAS COSAS. LUEGO ME DIRIJO A COTAS Y SE LO MANIFIESTO A MI JEFE: DIEGO TELLEZ Y EL ME REENVÍA EL CORREO QUE ME MOSTRÓ UD. Y SOBRE LA BASE DE AQUELLO REENVÍO LA INFORMACIÓN A LAS DIFERENTES ÁREAS, EN ESE TIEMPO EL ING. PAZ SE ENCONTRABA DE VIAJE Y DIEGO TELLEZ ESTABA COMO GERENTE INTERINO DE AREA. 

PREGUNTA.- SE LES ASIGNARON LOS MISMOS NUMEROS TELEFÓNICOS, LAS MISMAS LÍNEAS DE INTERNET Y TV CABLE?
RESPUESTA.- SE LES ASIGNAN NUEVOS NUMEROS AUNQUE SE MANTIENEN LA CANTIDAD DE TELEFONOS ASIGNADOS QUE ERAN DOS, ESO ES UNA ATRIBUCIÓN DE LA GERENCIA DE OPERACIONES Y MANTENIMIENTO. CON EL TV. CABLE SE INSTALARON DOS NUEVOS PUNTOS, TENIAN LAS MISMA ESPECIFICACIONES, UN ACCESS POINT, UN PUNTO DE RED, PERO SON NUEVAS INSTALACIONES. 

PREGUNTA.- QUIEN FIRMA LOS FORMULARIOS DE LA RECEPCION DE LOS SERVICIOS?
RESPUESTA.- YO. 

PREGUNTA.- VALE DECIR QUE SE INSTALARON ESTOS SERVICIOS, BAJO NUEVOS CONTRATOS Y TODO EL PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO. 
RESPUESTA.- SI. 

PREGUNTA.- HUBO ALGUNA ESPECIFICACIÓN ESPECIAL PARA ESTAS NUEVAS INSTALACIONES?
RESPUESTA.- NO, TODO ERA SIMILAR. 

PREGUNTAS.- ESTAS INSTALACIONES EN EL STAN DE FEGASACRUZ FUERON REALIZADAS EN MERITO AL CONVENIO ENTRE LA FEXPO Y COTAS, PARA LA REVENTA DE SERVICIOS?
RESPUESTA.- SI. 

PREGUNTA.- EN FECHA 19 DE ENERO DE 2.009, MEDIANTE CORREO INTERNO ENVIADO PRO SU PERSONA A BEBY MONTENEGRO, LE SOLICITA INSTALAR UNA LÍNEA TELEFÓNICA EN LA PORTERIA DE INGRESO A LA FEXPO, CUAL LA RAZÓN?
RESPUESTA.- POSTERIORMENTE A LAS INSTALACIONES EN EL STAND DE COTAS EN ENERO PARA EL REFERENDUM, GERARDO ARAMAYO, LE PIDE A DIEGO TELLEZ QUE SE INSTALE UNA LÍNEA TELEFÓNICA EN LA PORTERIA DE LA FEXPO, COMO TODO ESTABA AUTORIZADO MEDIANTE INSTRUCTIVO DE 12 DE ENERO, DIEGO TELLEZ ME ORDENA VERBALMENTE QUE EFECTUE ESA INSTALACIÓN, AQUELLO LO HAGO EFECTIVO MEDIANTE UN CORREO PARA QUE QUEDE CONSTANCIA DE ESA SOLICITUD. DESCONOZCO LAS RAZONES DE POR QUE ESA LÍNEA DEBERÍA ESTAR INSTALADA EN LA PORTERÍA, YO ME LIMITE A RECIBIR LA SOLICITUD Y CANALIZARLA. 

PREGUNTA.- EXISTEN OTROS CORREOS EN LOS CUALES UD. PIDE SE QUEDEN LAS LÍNEAS TELEFÓNICAS DE FEGASACRUZ ACTIVAS, CUAL LA RAZÓN?
RESPUESTA.- POR QUE ESO LO SOLICITO EL SR. ENRIQUE VACA, DE QUE NO SEAN RETIRADAS, ESO LO HIZO VÍA TELEFÓNICA. YO LE CONSULTO PERSONALMENTE AL ING. HUGO PAZ, Y ME INSTRUYE QUE SIGAN HABILITADAS, EN ESE SENTIDO LE VUELVO A RESPONDER A LA SRA. BEBY QUE NO SE RETIREN LAS LINEAS DE FEGASACRUZ. YA EN FEBRERO FUERON TRASLADADAS AL STAND DE COTAS. 

PREGUNTA.- LOS SERVICIOS INSTALADOS EN FEGASACRUZ FUERON CANCELADOS A LA COOPERATIVA?
RESPUESTA.- DESCONOZCO, POR QUE POSTERIORMENTE FUERON TRASLADADOS AL STAND DE COTAS EL 26 DE FEBRERO DE 2.009. EN TODO CASO ES EL GERENTE QUIEN DETERMINA SI SE COBRA O NO.  

PREGUNTA.- AMPLIE SU RESPUESTA CON RELACIÓN AL TRASLADO QUE SE EFECTUÓ DE TODOS LOS SERVICIOS DEL STAND DE FEGASACRUZ AL STAND DE COTAS?
RESPUESTA.- ENRIQUE VACA ME LLAMO POR TELÉFONO Y ME PIDIÓ QUE SE HAGA EL TRASLADO DE TODOS LOS SERVICIOS DEL STAN DE FEGASACRUZ AL STAND DE COTAS, MOTIVO POR EL CUAL EN FECHA 18 DE FEBRERO LE SOLICITO AUTORIZACIÓN AL ING. HUGO PAZ, TAL COMO CONSTA EN LOS CORREOS INTERNOS, QUIEN A SU VEZ EN FECHA 25 DE FEBRERO LO APRUEBA Y YO ESE MISMO DÍA REENVIO A LAS DIFERENTES ÁREAS, A LA USR, COTAS CABLE Y GERENCIA DE OPERACIONES Y SON TRASLADADOS TODOS LOS SERVICIOS, SE MANTUVIERON LOS NUMEROS DE TELÉFONO Y ME PARECE QUE LAS LINEAS DE INTERNET TAMBIÉN, ESO PEDIDO SE EFECTIVIZÓ EL 26 DE FEBRERO. 
EN LA SALA VIP SE INSTALO EL AP, DOS LINEAS TELEFÓNICAS Y COTAS CABLE, Y EN EL CAMERINO SE INSTALÓ EL PUNTO DE RED

PREGUNTA.- LA SOLICITUD QUE SE REALIZÓ IMPLICABA EL USO DEL STAND DE COTAS?
RESPUESTA.- SI. 

PREGUNTA.- PARA EFECTUAR LAS LABORES DE INSTALACIÓN DE AQUELLOS SERVICIOS CON QUE LLAVE SE INGRESO A LOS AMBIENTES DEL STAND?
RESPUESTA.- CON LAS LLAVES QUE ME DABA DIEGO TELLEZ. 

PREGUNTA.- ELOD TOAZO ESTUVO PRESENTE EN ESE TRASLADO DE LINEAS?
RESPUESTA.- SI, ESTUVO PRESENTE. 

PREGUNTA.- ESTUVIERON PRESENTES LOS COMPAÑEROS DE ELOD TOAZO?
RESPUESTA.- ESE DÍA NO RECUERDO PERO SI VI A ESAS PERSONAS. 

PREGUNTA.- FIRMÓ UD. LA RECEPCIÓN DE ESOS SERVICIOS EN EL STAND DE COTAS?
RESPUESTA.- SI.

PREGUNTA.- LA TEMPORADA QUE HICIERON LAS INSTALACIONES EN FEGASACRUZ, COMO ESTABAN DISPUESTOS LOS AMBIENTES?
RESPUESTAS.- TODO ESTABA NORMAL, EL INTERIOR DEL STAND SE PODÍA OBSERVAR DESDE CUALQUIER PUNTO.

PREGUNTA.- LAS LLAMADAS REALIZADAS POR ENRIQUE VACA, FUERON A SU CELULAR O A SU OFICINA?
RESPUESTA.- ERA INDISTINTO, ME LLAMABA TANTO AL CELULAR COMO A LA OFICINA. 

PREGUNTA.- DE ACUERDO A LO DECLARADO EN EL MES DE MARZO DE 2.009 UD. ACUDIO EN DIVERSAS OPORTUNIDADES AL STAND DE COTAS, QUE PUEDE MANIFESTAR AL RESPECTO?
RESPUESTA.- EN MARZO SE LLEVÓ A CABO LA FERIA EXPONORTE ENTRE EL 17 AL 22 EN MONTERO Y MI PERSONA IMPLEMENTO DICHA FERIA EN ESA LOCALIDAD, ENTONCES YO FUI EN LA MAÑANA DEL 17 DE MARZO A RECOGER UNOS LETREROS QUE ESTABAN EN EL STAND Y QUE LOS UTILIZO PARA ESA FERIA COMO MATERIAL PUBLICITARIO, MOTIVO POR EL CUAL ACUDÍ AL STAND, DIEGO TELLEZ ME DA LAS LLAVES, INGRESO AL STAND Y SACO ESE MATERIAL, EN ESA OPORTUNIDAD NO CONVERSE CON ELOD, NO HABÍA NADIE, ADEMAS MEDIANTE UNA CONVERSACIÓN POR CHAT CON CARLOS LE COMUNICO QUE ESTABA DE IDA PARA RECOGER UNA PUBLICIDAD.
UNA VEZ FINALIZADA LA EXPONORTE, YO ACUDO EL LUNES 23 A MONTERO, RECOJO EL MATERIAL Y POR LA CANTIDAD DE COSAS LO VOY A DEJAR EN LA NOCHE. EN ESE ENTONCES TAMPOCO HABÍA NADIE, TAMBIÉN POR MEDIO DEL CHAT LE AVISÉ QUE ESTABA DE IDA A DEJAR ESE MATERIAL AL STAND. 
EL DÍA 2 DE ABRIL RECOJO EL FAX, QUE ESTABA ALLÁ, POR INSTRUCCIONES DEL ING. HUGO PAZ, ENTONCES TOMO CONTACTO VIA CHAT CON CARLOS Y LE COMENTO QUE ESTABA DE IDA A RECOGER EL FAX, EL NO PRESENTO NINGUN TIPO DE OBJECIÓN, HE DEBIDO IR A PRIMERA HORA DE LA TARDE, ME ENCUENTRO CON CARLOS, PROCEDO A RETIRAR EL EQUIPO, EN EL LUGAR HABIAN ALGUNAS OTRAS PERSONAS CREO QUE TRES TRABAJANDO CON LAPTOPS, EN LA SALA VIP HABÍA UNA MESA LARGA, DONDE ESTABAN LAS LAPTOPS, EN UNA DE LAS PAREDES HABÍA UN PANEL DONDE ESTABA EL PLANO DE LA CIUDAD DE SANTA CRUZ. INGRESO A LA SALA VIP, DESCONECTO EL EQUIPO Y ME RETIRO. 
EL DIA 15 DE ABRIL DE 2.009 FUE LA ÚLTIMA VEZ QUE ACUDO AL STAND, RECIBO UNA LLAMADA DE ENRIQUE VACA QUIEN ME INFORMA QUE HACE DOS DÍAS EL AIRE ACONDICIONADO ESTABA ENCENDIDO Y QUE VAYA A APAGARLO. YO LE CONSULTO A ELOD SI ESTABA EN EL STAND O EN EL HOTEL, LE DIGO QUE POR FAVOR APAGUE LOS AIRES Y ME DICE QUE NO ESTABA EN LA OFICINA, LE INSINUO QUE VAYA A APAGAR LOS AIRES, ME DICE QUE TANTO PROBLEMA CON LOS AIRES Y LE DIGO QUE ERAN EQUIPOS CAROS LOS AIRES CENTRALES, QUE SE PODÍAN QUEMAR Y TENÍAN UN ALTO VALOR, ME DICE QUE LO IRIA A APAGAR. YO QUEDE TRANQUILO, ENTONCES A ESO DE LAS 7 DE LA NOCHE ME LLAMA MARIO PANIAGUA DE LA FERIA Y ME REITERA QUE LOS AIRES ESTABAN ENCENDIDOS Y ME DICE QUE LO APAGUE Y QUE HACE DOS DÍAS LOS AIRES ESTABAN ENCENDIDOS, ES POR ESO QUE ME VOY EN UN TAXI Y ENTRO Y LOS APAGO. ENTRO POR LA PUERTA LATERAL TODO ESTABA OSCURO, ENTRO A LA COCINA Y ENTRO HASTA LA SALA DONDE ESTABAN LOS TÉRMICOS, APAGO LOS TÉRMICOS Y ME SALGO, COMO ESTABA APURADO ME FUI. 

PREGUNTA.- EN QUE HOTEL ESTABA ALOJADO ELOD?
RESPUESTA.- EN ALGUNA OPORTUNIDAD LE CONSULTE PERSONALMENTE DONDE VIVIA Y ME DIJO EN UN HOTEL, ESO FUE CUANDO RECOGÍ EL FAX O TAL VEZ ANTES, PERO NO RECUERDO A CABALIDAD. 

PREGUNTA.- POR QUE CREE UD. QUE LA GENTE DE LA FERIA NO APAGUE LOS AIRES SI ES QUE TENÍAN LLAVE DEL STAND?
RESPUESTA.- POR COMODIDAD, NO ENTIENDO POR QUE NO LO HICIERON ELLOS. YO NO QUERÍA IR POR QUE ESTABA FUERA DE HORARIO.

PREGUNTA.- CUANDO INGRESO AL LUGAR EN FECHA 15 DE ABRIL, QUE COSAS PUDO OBSERVAR EN LOS AMBIENTES OCUPADOS POR ESTE GRUPO?
RESPUESTA.- INGRESÉ POR LA PUERTA LATERAL QUE ELLOS UTILIZABAN COMO ACCESO AL STAND, A MOMENTO DE INGRESAR ESTABA TODO ESCURO, ME GUIÉ POR UN POCO DE LUZ QUE BRINDABA UN REFLECTOR PROXIMO EN LA CALLE ALEDAÑA, INGRESE A TIENTAS POR LA SALA VIP, INGRESÉ A LA COCINA, Y DE AHÍ A LA SALA DE LOS TÉRMICOS, BAJE LOS TÉRMICOS DE LOS AIRES Y HABILITE UN FOCO DE LA SALA VIP. PERO LO ÚNICO QUE VI FUERON BOTELLAS DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LA MESA Y UNA BOTELLA DE LAVANDINA. EN LA COCINA NO VI NADA QUE ME LLAME LA ATENCIÓN. 

PREGUNTA.-	TIENE ALGO MÁS QUE AGREGAR A LA PRESENTE DECLARACIÓN.
RESPUESTA.- YO SOLO SOY UN EMPLEADO OPERATIVO, NO TENGO DECISIÓN DE MANDO Y LO ÚNICO QUE HICE FUE CUMPLIR INSTRUCCIONES.

CON LO QUE TERMINO, LEIDA QUE LE FUE, PERSISTIO EN SU TENOR, FIRMANDO AL PIE DE LO QUE CERTIFICO. 
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