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EL SENOR ESTA ASISTIDO DE SU ABOGADO DR. JUAN CARLOS SALDAÑA TOMASI cON M.C.A. TRINIDAD 0492 CON DOMICILIO PROCESAL HERMANOS RIOJA APONTE N° 25. telf. 4641183, cel. 72829550   

HECHO QUE SE IMPUTA

Se le hace conocer que en estas dependencias cursa una denuncia interpuesta por el Ministerio de Gobierno a consecuencia de los hechos suscitados los días 15 y 16 de Abril de 2009, (atentado al domicilio del Cardenal Julio Terrazas). Asimismo se tiene que en la madrugada del 16 de Abril de 2009 miembros de la Policía Nacional luego de detectar grupos irregulares armados, procedieron a incursionar al Hotel Las Américas de la ciudad de Santa Cruz, donde resultaron muertos Eduardo Rozsa Flores y otros, llegándose solo a aprehender a Elod Toaso y Mario Tadic quienes actualmente se encuentran detenidos en el Penal de San Pedro por el delito de Terrorismo, razón por la que se dio el inicio de las investigaciones por el delito de TERRORISMO. Posteriormente en el Stand de cotas de la FEXPOCRUZ se llegó a encontrar armamento bélico, documentos, mapas y otros los cuales estaban siendo acumulados por éste grupo irregular para causar una serie de estragos y pánico dentro la población. Es por eso que de la revisión del cuaderno de investigaciones y los indicios proporcionados por éste se ha llegado a encontrar luego del peritaje informático una serie de fotografías y mapas donde se establece claramente la división del territorio nacional así como el de Santa Cruz, en la que se señalan puntos estratégicos de ataque y defensa, manuales de guerra y otros, los cual se le exhibe a momento, por lo que se habría llegado a configurar un nuevo tipo penal, que es el de alzamientos armados contra la seguridad y soberanía del estado tipificado en el Art. 121 del CP, ampliación de delito que fue puesto a conocimiento de la juez 7mo. Cautelar, para el correspondiente control jurisdiccional.

De las investigaciones realizadas a la fecha se tiene que existen más personas vinculadas e involucradas con el grupo irregular de Eduardo Rozsa entre nacionales y extranjeros, por ese motivo se llegó a imputar formalmente a Alcides Mendoza, Juan Carlos Guedes entre otros, sin embargo también se constató que personal de Cotas y de Fexpocruz habrían brindado su colaboración con éste grupo irregular; además se tiene que varios ciudadanos habrían prestado colaboración con la dotación de equipos, material de apoyo, medios de transporte, extensiones de tierra para utilizarlos como lugares de entrenamiento, entre otros. Se conoce por las investigaciones que el grupo de Eduardo Rozsa, había organizado reuniones de coordinación con personalidades de Trinidad, llevándose a efecto una reunión en dicho departamento, en ese sentido a efectos de esclarecer este hecho se emitió notificación a su persona para prestar su declaración en calidad de sospechoso por lo que se encuentra asistido de su abogado defensor. Asimismo se le pone a su conocimiento el cuaderno de investigaciones para que su persona junto a su abogado puedan constatar los hechos delictivos que se le atribuyen de manera más detallada y que se encuentran investigando. 

FISCAL.- De conformidad a lo que señala el Art. 116 de la CPE y 6 del CPP y demás leyes de la República su persona tiene derecho a estar asistido por un abogado defensor, a guardar silencio si así lo ve por conveniente, aspecto que en ningún momento podrá ser usado en su contra, asimismo tiene derecho a no declarar contra de sí mismo o contra sus familiares hasta el cuarto grado de consanguinidad o segundo de afinidad.

PREGUNTA.- BAJO ESTA ADVERTENCIA, PRESTARA DECLARACION INFORMATIVA?

RESPUESTA.- SI VOLUNTARIAMENTE VOY A DECLARAR. NO SIN ANTES REFERIR QUE EN EL MES DE MARZO DEL PRESENTE AÑO, PRESENTE UN MEMORIAL EN EL CUAL HAGO LA PRESENTACION ESPONTANEA PIDIENDO SE ME TOME LA DECLARACION. 
PREGUNTA.- REFIERA CUAL SU ACTIVIDAD COTIDIANA? CUAL SU FUENTE DE INGRESOS?

RESPUESTA.- Actualmente me dedico a la compra venta de material de construcción en la empresa constructora Salces que esta a nombre de mi primo Alexis Salces a quien le he dado un capital para hacer miembro como socio de esa actividad, no hay un monto establecido de ingreso mensual y eso esta sujeto a los requerimientos y demanda de material, sin embargo hay meses que suelo recibir entre 4.000 a 4.500 bolivianos, otros meses un poco más.
PREGUNTA.- RELATE POR QUE MOTIVOS SE ALEJO DEL EJERCITO?

RESPUESTA.- El año 2.007 yo era comandante en el RI 29, acantonado en la ciudad de Trinidad, al finalizar el año y con la orden general de destinos me cambiaron de destino a la ciudad de Viacha en La Paz, me presente en mi nuevo destino y por razones familiares tengo mi madre muy delicada de salud con una enfermedad terminal, mi sr. Padre hasta aesa fecha, había sufrido 2 infartos, siendo yo el hijo mayor me lleva la obligación de velar por mis padres en primera instancia, haciendo notar que tengo 2 hermanos, mi hermano menor se encontraba sin trabajo, viviendo en la ciudad de La Paz, y la que me sigue viviendo en la Argentina, ninguno de los 2 como verá están en posibilidades de asumir la responsabilidad de mis progenitores, en ese sentido solicité como dictan nuestros reglamentos militares mi cambio de destino para retornar a Trinidad, no tuve respuesta ninguna, presente memoriales al respecto, solicitando mi cambio de destino para retornar a Trinidad, tampoco tuve respuesta alguna, hasta que presente un memorial solicitando mi licencia máxima del Ejercito, entonces  me fui a la ciudad de Trinidad, porque si bien yo no los voy a curar a mis padres en mi está la responsabilidad moral y constitucional de velar por la salud de mis progenitores, de esa manera empezamos a trabajar duro para solventar los gastos en remedios y curaciones que de alguna manera mitiguen el dolor particularmente de mi señora madre. Hasta la fecha no tengo ninguna resolución de parte del Comando del Ejército, sin embargo hemos seguido presentando memoriales de los cuales no tengo respuesta alguna.
PREGUNTA.-TIENE UD ALGUNA OTRA PROFESION?

RESPUESTA.- No. 

PREGUNTA.- HAGA UN DETALLE DE SUS NUMEROS TELEFONICOS, CELULARES Y CORREOS ELECTRONICOS, SUSCRIPCIONES A OTROS PORTALES O COMUNIDADES WEB DESDE 2.008 HASTA LA FECHA?

RESPUESTA.- Celular 72810017, domicilio 4634227, correo electrónico lingosalces@hotmail.com., estoy suscrito a Facebook, también a Baddoo. 
PREGUNTA.- FUE UD. FUNCIONARIO DEL COMITÉ CIVICO BENI, COMO EMPLEADO DE PLANTA O ASESOR EXTERNO O INTERNO?
RESPUESTA.- No, nunca. No cumplí ninguna función. 
PREGUNTA.- NUESTRAS INVESTIGACIONES NOS PERMITEN ASEGURAR QUE A PRINCIPIOS DE FEBRERO DE 2.009, SE LLEVÓ ADELANTE UNA REUNIÓN ENTRE EL GRUPO DE ROZSA, JUNTO A PERSONALIDADES DE TRINIDAD, ESTE EXTREMO ES EVIDENTE?
RESPUESTA.- Si, es evidente, esta reunión se llevó a cabo el 4 de 
Febrero de 2.009.
PREGUNTA.- PARTICIPO UD. DE LA REUNION REFERIDA?

RESPUESTA.- Si, he participado de esa reunión.
PREGUNTA.- CUANDO Y POR INTERMEDIO DE QUIEN O QUIENES SE ENTERA DE LA REFERIDA REUNION? 

RESPUESTA.- Inicialmente el día anterior toma contacto conmigo el Capitán Bruno (Guedes Bruno), me menciona que estaban arribando a Trinidad con tres generales, me menciona al Gral. Gary Prado, al Gral. Lucio Añez y me menciona al Gral. Camacho, no sé el nombre y me consulta si los balnearios de la Laguna Suarez estaban abiertos los días hábiles, entonces le dije que desconocía porque no frecuento los balnearios de Trinidad, por sus elevados costos. Sin embargo le dije que iba a consultar si evidentemente atendían en día hábil. Motivo por el cual busque en la guía el nombre del Lic. Bause, lo llamé y le hice la consulta, él me dijo que atendían en su balneario los días entre semana. 
Al día siguiente en horas de la mañana a eso de las 10;30 me vuelve a llamar este Sr. Bruno y me indican que estaban en el balneario del Tapacaré. Que la movilidad en la que habían llegado estaba sin combustible y si le podía conseguir una manguera para cargar su combustible, entonces le dije que sí, que tenía una la que utilizaba en mi carro y fui hasta el balneario y le entregué la manguera. 

Al llegar a esas instalaciones no vi a ningún general, puesto que si yo no he trabajado ni con el Gral. Prado ni con Añez, los conozco por televisión, al Gral. Camacho ni lo conocía. Sin embargo lo ví al Dr. Achá que era conocido por la televisión y me presentó a un Sr. Germán y a otro gringo que no refirió su nombre, por que el no hablaba nada de español. Eso fue aproximadamente a las 10:30.
Mientras cargaban el combustible a una vagoneta oscura, no recuerdo la marca, quizás verde oscura muy tirado a negro, en ese momento el Dr. Acha me comenta que la familia de su padre era de Loreto en el Beni y que iba a Trinidad con el propósito de poner cadena “A” de televisión en Trinidad así mismo una representación de Human Rights, pero además me comento que iban a tratar el tema autonómico. Yo le dije que para el primer punto de la televisión se requería gente que tenga dinero, el segundo me interesaba la idea, entonces él me responde indicándome si conocía a alguien que podía interesarle la idea de poner un canal de televisión, le dije que sí, tenía un amigo, compañero de curso del colegio La Salle de allá, que le podía interesar, eso fue hasta ese momento, entonces retorné a mi domicilio a almorzar con mi esposa y colaborar en la atención de mi niño. 

Sería aproximadamente a las 14:30 que lo llamé a mi compañero Juan Carlos Suarez, le comento de la situación que había hablado con el Dr. Acha y su intención de poner un canal de televisión, me responde que si yo iba allá, él estaría, quedamos de vernos en el lugar, retorne a la Laguna Suarez, ahí lo vi a Juan Carlos, casi de inmediato llega el Ingeniero Dellien y  el Gral. Shriqui, entonces se produce un dialogo dentro de la cabaña del Lic. Bause. 

El Dr. Acha le comenta al Gral. Shriqui que lo había conocido cuando era niño y alguna situación familiar de esa naturaleza cuando estaba de Comandante del Ranger. 
Posteriormente Acha hace una introducción a la reunión poniendo en tapete la posibilidad de aperturar una sucursal de Human Rights en Trinidad, mencionó que en el Beni no había una representación de Human Rights y que sería necesario tenerla porque era el único departamento donde no había, cabe hacer notar que en ningún momento de la reunión mencionó de la posibilidad de instalar Cadena “A” en Trinidad. Al no tener una respuesta de la primera propuesta, cambio inmediatamente de tema, refiriéndose a la situación que estaba viviendo Santa Cruz, en ese momento, de los riesgos que había sufrido Santa Cruz, cuando había sido cercada por los campesinos, le cortó ese momento Germán que en un tono medio déspota dice que ellos estaban organizándose para defender Santa Cruz y mencionó además que él era un héroe de guerra, que tenía un grado honorífico en Croacia,  además indicó que trabajaba en cadenas periodísticas internacionales, inclusive refirió haber sido actor de películas, el refirió también que había llegado a Santa Cruz a defender Santa Cruz para evitar lo que sucedió en Terevinto. En ese instante el Gral. Shriqui le preguntó a que se refería con la situación de defender Santa Cruz, él indica de estos movimientos sociales que habían cercado la ciudad y recuerdo claramente que refirió que el CONALDE se aplazó, entonces el Gral. Shriqui le pregunta quién iba a hacerse cargo de la Defensa de Santa Cruz, este individuo le responde, ya veremos, el Gral. Le dijo que no quería saber nada, se levanta y la reunión se dio por concluida, retirándonos todos y no supe más de esa situación. 
PREGUNTA.- A QUIENES CONVOCÓ UD. PARA LA REUNION SEÑALADA Y COMO CREE UD. QUE SE COMUNICAN A LAS OTRAS PERSONAS PARA SU ASISTENCIA A LA MISMA?

RESPUESTA.- Llame a Juan Carlos Suarez, mi compañero de curso, yo haciendo un poco de memoria puedo referir que Juan Carlos Suarez, le llamó al Gral. Shriqui, el Lic. Bause, comentó que lo llamó al Prefecto Suarez y a su sobrino el ing. Pipi Dellien, quiero que quede claro que desde el momento en que me fui que pudieron las 11 de la mañana, hasta el momento que retorné, que debieron ser las 14:30 a 15:00, no sé que pudieron hablar con el Lic. Bause. 
PREGUNTA.- POR QUE CREE UD. QUE JUAN CARLOS SUAREZ LO CONVOQUE AL SR. MOISES SHRIQUI PARA ASISTIR DE ESA REUNION?

RESPUESTA.- Como referí anteriormente, le dije a Juan Carlos los tres temas que se iban a tratar en la reunión, vale decir el de Human Rights, el de la cadena “A” y el tema autonómico, por eso pienso yo que lo llamó al Gral. Shriqui. 

PREGUNTA.- PRETENDIO UD. COMUNICARSE CON EL PREFECTO DEL DEPARTAMENTO PARA CONVOCARLO A LA REUNION REFERIDA? 
RESPUESTA.- No, en ningún momento ni siquiera lo pensé, ni siquiera por tercera persona, tampoco pensé en llamarlo al Gral. Shriqui. 
PREGUNTA.- SE COMUNICO UD. CON ALBERTO MELGAR PARA INFORMARLE DE ESTA REUNION?

RESPUESTA.- No, ni antes, ni después. 

PREGUNTA.- CONCLUIDA LA REUNION CUALES FUERON SUS ACTIVIDADES INMEDIATAS?

RESPUESTA.- Salirnos del recinto, estuve afuera como unos 5 minutos, luego me fui a mi domicilio. Hans Melgar que fue a visitarme a mí, salió en su motocicleta y me imagino que se fue a su domicilio. 

Sé, que Juan Carlos Suarez, llevó al Dr. Acha al aeropuerto en su movilidad. 

PREGUNTA.- POR QUE CREE UD. QUE TODAS LAS PERSONAS ASISTENTES A LA REUNION, SEAN PARTE DE ALGUNA ENTIDAD REPRESENTATIVA DE TRINIDAD?

RESPUESTA.- Le doy la razón en lo que está diciendo, a mí también me llamó la razón verlos ahí. 

PREGUNTA.- ESTE ES EL VEHICULO EN EL QUE SE TRASLADO ROZSA HASTA BENI?
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RESPUESTA.- SI, ese es el vehículo en el que se trasladaron. 

PREGUNTA.- PUEDE REFERIR QUE PERSONAS PARTICIPARON DE LA REUNION ANTERIORMENTE MENCIONADA?

RESPUESTA.- Gral. Moisés Shriqui, el Ing. Dellien le dicen “Pipi”, el Lic. Bause, dueño del lugar, Juan Carlos Suarez, mi persona y quiero hacer una aclaración con la finalidad de coadyuvar a su investigación, en mi casa junto a la barda del vecino tengo un bibosi que echó raíces y corro el riesgo de que se tumbe la barda, motivo por el cual 3 días antes de la reunión le pido a un amigo Hans Melgar que me preste una motosierra para deshacerme del bibosi, motivo por el cual cuando estábamos en la reunión el me llama y me dice que ya tenía la motosierra, le explique lo que estaba haciendo y donde estaba, sorprendentemente llegó en una motito hasta Laguna Suarez, pero no participó de la reunión y tampoco me prestó la motosierra. 
PREGUNTA.- DE PARTE DE LA GENTE DE SANTA CRUZ, QUIENES PARTICIPARON DE LA REUNIÓN?

RESPUESTA.- El Dr. Hugo Acha, Germán que después lo identifique como Eduardo Rozsa, el Capitán Bruno. 

PREGUNTA.- LA PERSONA QUE SE EXHIBE EN LA FOTO ES QUIEN ACOMPAÑABA A EDUARDO ROZSA EN ESA OPORTUNIDAD?
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RESPUESTA.- Si, el es quien acompañaba a Rozsa en esa oportunidad. 

PREGUNTA.- COMO ES QUE EL CAPITAN BRUNO LO LLAMA A UD. PARA ORGANIZAR ESA REUNION?

RESPUESTA.- El capitán Bruno es de Trinidad, yo lo llegué a conocer a él, cuando estaba en la casa de la Autonomía, cuando estaba en voga lo de los estatutos autonómicos en el Beni y no es la primera vez que el me encontraba en la casa o en la calle, algunas veces incluso me ofreció ir de pesca, cosa que no acepté porque no es de mi gusto. 

El tenía mi teléfono y aparte de eso quiero mostrarle que mi número de teléfono y mi nombre estan inclusive en internet.
PREGUNTA.- QUE TIPO DE ACTIVIDADES REALIZABA EN LA CASA AUTONOMICA?

RESPUESTA.- En la casa autonómica el Ing. Melgar me pide el favor de que lo colabore a distribuir material de los estatutos autonómicos, propaganda que yo no era el responsable de eso, solo lo colaboraba. Yo lo vi llegar al capitán Bruno en una oportunidad cuando llegó un grupo de unionistas de Santa Cruz al Beni para el referendo de los estatutos autonómicos, el junto a otras personas era el encargado de toda esa gente que llegó, ahí fue cuando le di mi numero de celular. 

PREGUNTA.- CONOCE QUIEN ES EL ENCARGADO DE LA UNION DE JOVENES AUTONOMOS DEL BENI?

RESPUESTA.- Estaba a cargo el Sr. Lucio Maza, ahora no se si él seguirá. 

PREGUNTA.- COORDINO OTRAS ACCIONES ENTRE GUEDES BRUNO JUNTO A SU PERSONA?

RESPUESTA.- Después de la situación de la Laguna Suarez, era un día Sábado si mal no me equivoco, el fue a mi domicilio yo estaba en mi casa, haciendo un trabajo ayudándole a mi esposa y a su grupo de la universidad, entonces llega este capitán, era muy temprano en la mañana y me pide un favor, me indica que si tenía computadora, le dije que sí y que por favor le imprimiera un documento que lo tenía en Flash memory, que ese artefacto no era de él, le dije a mi esposa y sus amigas que paren un rato, entramos al lugar de la computadora y junto a mi esposa estaba viendo mapas de la provincia Cercado, Trinidad y de Beni, entonces antes que cierre el documento me dijo que bonito, y me preguntó que era, le respondí que era una enciclopedia de estudio, me pide que si tenía la tenía un disco vacío y le copie esa información, así mismo en vez de hacerle la impresión para no gastar mi tinta, le copie el documento que tenía que imprimir a ese mismo CD, ví que era una lista de gente del Beni. 
Concluido aquello le invité una salteña y me oferta en la charla que vaya con ellos a Santa Cruz a trabajar con el Dr. Acha y me hace referencia, no recuerdo muy bien si era una universidad o instituto de liderazgo de Santa Cruz, le respondí que no, porque si pedí mi licencia para estar con mi familia mal podía irme a Santa Cruz, era un absurdo para mí. 
En una segunda oportunidad creo luego de 15 0 20 días después, estaba yo lavando mi carro en la calle de mi casa, llega el Capitán Bruno y me dice que si yo podía venderle mi arma de dotación, yo le dije que no, ahí me comenta que había comprado otra arma, pero no me dio más detalles, tampoco me dijo quien se la había vendido, en esa oportunidad fue en un auto rojo deportivo. Repito le dije que no, porque esa arma la tenía que devolver al ejercito, así mismo le dije que no me buscara más porque no quería saber nada de trabajar en Santa Cruz, por la sencilla razón de la situación familiar que le comente anteriormente, así mismo le dije no quiero saber nada de esta mierda, motivo por el cual nunca más lo volví a ver hasta por los medios de comunicación que hacían referencia a que estaba detenido en la ciudad de La Paz.
PREGUNTA.- CONOCIO UD. A ALCIDES MENDOZA MASABI?

RESPUESTA.- Si, viaje el 20 o 23 de Enero de 2.009, fui por la Feria de Barrio Lindo a hacer algunas compras, me encuentro casualmente con el capitán Bruno entre las 10 a 10:30 de la mañana por la terminal de buses, me aloje cerca de la terminal, me invita unas salteñas, me preguntó a que había ido, le dije que había ido a hacer unas compras, él recibe una llamada telefónica y al rato llega un Sr. al cual me lo presenta como Alcides Mendoza, recuerdo bien que era un gordito y el capitán le dijo a Alcides que me había conocido en la casa de la Autonomía en Trinidad. Esta persona le dijo vamos de una vez, que ya están esperando. Entonces el capitán Bruno, me pide que lo acompañe, me dijo que había una reunión en la Feria Exposición y que los tres generales que referí anteriormente estarían en la misma, acepté con la condición de que posteriormente me lleve a la Feria. El capitán Bruno estaba en un auto deportivo rojo, fuimos a la Feria, ingresamos y entramos al Stand de FEGASACRUZ, dentro estaba Germán (Eduardo Rozsa) junto a tres o 4 gringos más posteriormente llegó el Gral. Añez con el Dr. Achá. Con el Dr. Achá, me comento que era representante de Human Rights y estaba siguiendo muy de cerca lo ocurrido en Pando el año anterior. El Gral. Añez me preguntaba cómo estaba Trinidad, le dije que el pueblo estaba saliendo de una inundación fuerte, sentí, percibí que los gringos y Germán se incomodaron con mi presencia y el mismo Gral. Añez, asimismo yo me puse incomodo, por asistir a un lugar donde no me habían invitado motivo por el cual le pedí al Cap. Bruno que me llevara a la feria de Barrio Lindo a hacer mis compras y en la primera flota de la noche retorne a Trinidad con las compras hechas. 
PREGUNTA.- PUEDE DESCRIBIR EL STAND DE FEGASACRUZ?
RESPUESTA.- Para empezar referiré que una vez que arribamos a la Feria la gente de seguridad reconoció el vehículo, tal vez al conductor que era el Capitán Bruno y no nos pidieron identificación, nos permitieron el paso directamente.
Ya en el Stand de FAGASACRUZ, ví al entrar en el medio una mesa con unas sillas, una computadora personal en otro mueble, ví unas radios handies, en la pared ví un plano urbano de la ciudad de Santa Cruz me llamó la atención que los vidrios estaban tapados con material negro, no sé si era cartulina o plástico, pero era negro. Había una sala grande que es la que le describí y había una sala pequeña al lado que es donde estaban los otros gringos. Yo solamente ingresé al salón grande. 
PREGUNTA.- RECIBIO UD. UN CD. DE PARTE DE JUAN CARLOS GUEDES BRUNO, EL CUAL CONTENÍA INFORMACION MILITAR?

RESPUESTA.- Lo niego enfáticamente, no he recibido de ellos absolutamente nada, aparte de una Coca Cola que me invitaron en la Laguna Suarez. No recibí ni el CD, ni ningún otro tipo de información. 

PREGUNTA.- EN ES STAND DE FEGASACRUZ, VIO UD. ALGUN TIPO DE ARMAMENTO, MUNICION, ARTEFACTOS EXPLOSIVOS O ALGUN MATERIAL SIMILAR?

RESPUESTA.- No, no vi nada de lo que menciona. Recuerdo que había un frigobar que estaba en la sala grande donde sacaron una botella de agua. 

PREGUNTA.- QUIEN ES CHICHI VELASCO, QUE RELACION MANTIENE CON ESTA PERSONA?

RESPUESTA.- Si, lo conocí en esas cuestiones de las casas de la autonomía, creo que era el portero de la casa de la autonomía, no sé si él o su mujer vivían allí. Creo que su nombre es Luis Fernando Velasco. 

PREGUNTA.- QUE TIPO DE ACTIVIDADES ADEMÁS REALIZABA LUIS FERNANDO VELASCO EN LA CASA DE LA AUTONOMÍA?

RESPUESTA.- Desconozco, él y su familia vivían allí, pero no se de otras actividades que realicen. 

PREGUNTA.- DE ACUERDO A DECLARACIONES DE ALCIDES MENDOZA MASABI, UD. JUNTO A CHICHI VELASCO, ACUDIERON EN UNA OPORTUNIDAD A UNA REUNION EN SANTA CRUZ, QUE PUEDE MANIFESTAR AL RESPECTO?

RESPUESTA.- Que es completamente falso, nunca viaje con el Sr. Velasco y peor asistir a alguna reunión con él. 
PREGUNTA.- EN CUANTAS OPORTUNIDADES SE REUNIO UD. CON EDUARDO ROZSA FLORES?

RESPUESTA.- Solamente esas dos veces que le describí.

PREGUNTA.- VIAJO UD. A SANTA CRUZ A TENER OTRO TIPO DE REUNIONES CON OTRAS PERSONAS, DE SER ASI, CON QUIENES Y DONDE SE REUNIO?

RESPUESTA.- He viajado varias veces a Santa Cruz, lo acompañe en dos oportunidades al Ing. Alberto Melgar que era presidente del Comité Cívico de Beni, en una oportunidad, para el referéndum autonómico de Santa Cruz le dieron una movilidad y estuvimos controlando en los diferentes recintos y mesas electorales debió ser en Mayo de 2.008.
En otra oportunidad lo acompañé a una reunión que él tenía en el Comité Pro Santa Cruz, el ingreso a esa reunión y yo esperé afuera en el living de recepción y recuerdo muy bien que me pidió el favor de que me dirigiera a un mecánico de llaves, para que le hicieran una copia de la llave de su movilidad, me dio el nombre de un mecánico y fui por el canal Cotoca, pero no habían llaves. Eso presumo que fue en Noviembre de 2.008.
Luego yo no fui, ni asistí a ningún tipo de reuniones. 

PREGUNTA.- CONOCE UD. A ALEJANDRO MELGAR PEREIRA?
RESPUESTA.- No.

PREGUNTA.- CUAL SU RELACION CON EL SR. ALBERTO MELGAR VILLAROEL?

RESPUESTA.- De amistad, lo conozco desde el año 2.004, porque yo era oficial de relaciones públicas de la sexta división y hacía invitaciones que hacía la gran unidad y las llevaba personalmente a todos los invitados, así lo conocí a Alberto. La relación amistosa es familiar, porque nos conocemos entre familias. 
PREGUNTA.- ALCIDES MENDOZA Y JUAN CARLOS GUEDES BRUNO, LO SINDICAN A UD. DE SER EL ENCARGADO POR EL BENI DEL GRUPO DE ROZSA, QUE PUEDE MANIFESTAR AL RESPECTO?
RESPUESTA.- Que no era responsable de absolutamente nada. Rotunda y enfáticamente lo señalo. Desconozco porque ellos me sindican de aquello. 

PREGUNTA.- EN CUANTAS OPORTUNIDADES SE REUNIO UD. EN SANTA CRUZ, HUGO ACHA?

RESPUESTA.- solamente la vez que lo declare anteriormente. En ninguna otra oportunidad. 
PREGUNTA.- SE REUNIO UD. EN SANTA CRUZ CON LOS MIEMBROS DE LA UNIDAD DE SEGURIDAD?

RESPUESTA.- No, de ninguna, no he tenido otra reunión a parte de la que les he mencionado. 

PREGUNTA.- CONOCE UD. A SVONKO MATKOVIC RIBERA, REYES ANTELO, RENATO LEIGUE, OSCAR EDUARDO MELGAR ROCA, LUIS BALBOMAR, ADOLFO GANDARILLA, HUGO VASQUEZ, LEO FLEIG, MARCO VALENZUELA, JUAN KUDELKA, 

RESPUESTA.- a ninguno de los mencionados los conozco personalmente, solo supe de Svonko Matkovic y de Juan Kudelka, por las noticias de la televisión. 

PREGUNTA.- TIENE ALGUN TIPO DE RELACION CON CARLOS DELLIEN BAUSE?

RESPUESTA.- Ninguna, de ninguna naturaleza. 

PREGUNTA.- TIENE ALGUN TIPO DE RELACION CON EDWIN BAUSE?

RESPUESTA.- Tampoco mantengo relación con el Lic. Bause. 

PREGUNTA.- ALGUNA RELACION CON MOISES SHRIQUI?

RESPUESTA.- Ninguna, alguna vez cuando lo veo por la calle, lo saludo por que el es General de la República. Pero solo eso, nunca coordine trabajo o actividad con el Sr. Shriqui. 

PREGUNTA.- RECUERDA EN CUANTAS OPORTUNIDADES TOMO CONTACTO TELEFONICO CON JUAN CARLOS GUEDES BRUNO?

RESPUESTA.- Son varias las oportunidades, tal vez entre 5 y 10 oportunidades. 

PREGUNTA.-  TIENE ALGO MAS QUE AGREGAR A SU PRESENTE DECLARACION INFORMATIVA POLICIAL?
RESPUESTA.- Si, dos cosas, primero mi total predisponibilidad para colaborar con esta investigación tan delicada en el momento que requiera el Sr. Fiscal,  para lo que requiera su autoridad, asimismo estoy en condiciones de someterme a un careo con cualquiera de las personas que adversa y dolosamente a mencionado mi nombre. 

Segundo, recalcar que yo no los llevé a Rozsa y su grupo a la ciudad de Trinidad, tampoco invitar un almuerzo y haciendo hincapié otra vez más de convocar a otras personas, porque tengo muchas responsabilidades económicas con mi padre que ya ha sufrido 2 infartos, con mi señora madre que esta muy delicada de salud, con mis dos hijos que tengo en Cochabamba, asimismo con mi mujer y el hijo que tengo en Trinidad. 

Tengo a bien presentar documentación en originales y fotocopias que demuestran todo lo anteriormente descrito en cuanto a mis responsabilidades familiares como hijo y padre. 
PREGUNTA.- PARA PRESTAR LA PRESENTE DECLARACION FUE OBJETO DE PRESION FISICA O PSICOLÓGICA?

RESPUESTA.- No. Lo hago de forma voluntaria. 
CON LO QUE TERMINO LA PRESENTE DECLARACION, LEIDA QUE LE FUE PERSISTIO EN SU TENOR, FIRMANDO AL PIE DE LO QUE CERTIFICO. 

Fdo. 

